

文明城区你我共建 幸福合川万家共享

“硬核”网警勇担当

——记2023年合川区“最美科技工作者”苏渝峰

○记者 袁询 文/图



苏渝峰是一名90后小伙儿,初见时从他脸上还能看到一些腼腆和害羞,但让人想不到的是,如今他已是警务技术三级主管,任区公安局网络安全保卫支队民警。自2014年参加工作以来,苏渝峰个人嘉奖3次,2022年被评为重庆优秀人民警察,今年又被聘为重庆市打击治理跨境赌博中级专家。

数据是信息的载体,信息是数据的内涵。工作中,苏渝峰深感网安民警是在数据的海洋中发现有效信息的人,他结合自身数据分析和大数据建模技术特长,先后参与了区公安局“75彩票网站开设赌场案”“澳门金沙网站开设赌场案”“新葡京彩票开设赌场案”等重点跨境赌博犯罪专案侦办,并主要负责数据分析及资金追踪工作。

苏渝峰还擅长立足于本地跨境赌博线索的情报发现和扩线经营,案件线索信息搜集和数据获取工作,搭建数据模型,整合外部获取数据、警务数据、资金数据,多维度计算,明确涉案金额,摸清涉案资金流向、精准锁定犯罪团伙核心成员。他知道,跨境赌博犯罪多依托于互联网搭建赌博网站进行传播渗透,参赌人员多,分布地域广,产生涉案数据量大。为此,苏渝峰搭建专案数据库,并定制专案数据模型,精准计算赌博网站涉案获利金额、参赌人员涉案金额,为案件审讯、取证、诉讼提供数据支撑。

苏渝峰通过细致研究多个案件数据发现,赌博网站会频繁更换收取赌客赌资的资金账户,资金到达犯罪团伙账户后转移极快,同时赌客充值提现无固定时间规律,盲目全量调取涉案账户的资金数据用于分析,不仅导致工作量增加,甚至会在资金穿透过程中干扰迭代过程。针对上述情况,苏渝峰自主构建了交易行为分析模型,用于发现行为异常的资金账户;为保证研判目标的准确性,他还自主构建了基于熵值法的综合确权模型用于自动判断资金账户的涉案程度。经过实战验证,模型不仅提升了效率,还节约了警力,真正通过建模计算把大数据转化为精准场景的小数据。

凭借苏渝峰构建的大数据模型计算分析优势,区公安局持续发力,切实提升大要案件攻坚能力,推进案件办理。共计分析各类数据2.2亿条,打掉境外赌博平台3个、资金结算平台2个,抓获境外回流犯罪嫌疑人数48人,境内相关犯罪嫌疑人数一百余人,查封涉案资产五千余万元。

在中国共产党建党100周年大庆安保关键阶段,苏渝峰通过“杨某非法制造爆炸物案”扩线侦查,构建专用模型在短时间内通过大数据建模技术在几个小时内分析了21万条各类数据,发现了一个涉及全国28个省市131个目标人员的非法制造爆炸物群体,并及时上报上级公安机关通报各地。苏渝峰在数据运用上的专精,踏



工作中的苏渝峰

出了合川公安向数据要效率、要警力、要战力的重要一步。

“金色盾牌,热血铸就,危难之处显身手……”曾几何时,一曲《少年壮志不言愁》唱遍大江南北,唱出了人民警察工作和生活的真实写照。“没有网络安全,就没有国家安全”,在网络世界里,没有真枪实弹,没有刀光剑影,苏渝峰勤学苦练学以致用,披荆斩棘克难攻坚,用自己的实际行动践行了“立警为公、执法为民”的铮铮誓言。



5月24日,民建合川二支部组织会员去到尖山小学开展社会服务工作。图为会员在学校开辟的开心农场里与学生一起采摘蔬菜。

记者 李文静 摄

盐井街道

开展全民禁毒主题宣讲暨禁绝毒品签名活动



本报讯(记者 谌永恒 通讯员 汤静 摄影报道)5月26日上午,由盐井街道平安办、人大工委、司法所、派出所、禁毒宣讲团联合组织开展的“感恩生命·健康生活”全民禁毒主题宣讲暨“万众一心·禁绝毒品”签名活动举行。

本次活动以悬挂宣传横幅、发放宣传资料、摆放宣传展板、禁毒签名活动等形式进行。活动现场,街道平安办、人大工委、禁毒宣讲团向

现场人员发放了禁毒宣传折页、禁毒漫画手册等相关的禁毒宣传资料,对什么是毒品、吸毒的危害、如何辨别吸毒人员、如何防毒、如何防艾等知识进行了详细的宣讲。街道机关干部、村(社区)干部、辖区群众300余人参加活动。

据了解,此次活动是盐井街道6.26全民禁毒宣传月“感恩生命·健康生活”主题系列活动之一,旨在通过全方位、多角度的普及毒品危害和防毒防艾知识,弘扬禁毒英模和禁毒精神,大力宣传“健康人生、绿色无毒”理念,不断激发群众参与禁毒斗争热情,共同构筑禁毒防线。



活动现场

农行合川支行

关爱特殊儿童用心传递温暖



本报讯(记者 刘亚春)5月23日上午,农行合川支行个人金融部联合支行营业部走进区儿童收养所,开展

“农情暖心”送温暖暨金融知识宣讲活动,切实履行社会责任,为弱势群体送去关爱。

“小朋友,这是阿姨给你们带来的学习用品……”当天,农行合川支行工作人员去到区儿童收养所,为收养所的残障儿童送去了书包、文具等学习用品和日常所需的各种物资。工作人

员俯下身子,握住孩子们的手,和他们亲切交流,近距离地了解孩子们的生和生活和学习情况,并将学习用品送到孩子们手中,鼓励他们乐观向上积极生活。在为残障儿童们送去关爱的同时,农行合川支行工作人员还为区儿童收养所的管理人员和工作人员讲解了存款保险以及反洗钱的相关知识,提高他们防范风险和正确使用金融服务

的意识。

据农行合川支行相关负责人介绍,开展此次活动,目的是弘扬中华民族传统美德,展现国有大行的责任担当,让更多的人来关心、帮助弱势群体,让他们感受到来自社会的关爱和温暖。

钓鱼城文艺大讲堂 书法交流活动举行

本报讯(记者 周云)5月22日晚,重庆市书法家协会第十二届书法篆刻作品展看稿会暨钓鱼城文艺大讲堂书法交流活动举行。重庆市书法家协会、区文化旅游委、区文联等相关单位负责人参加活动。

本次活动由重庆市书法家协会、区文化旅游委、区文联主办,重庆市书法家协会女书家委员会、区书家委员会承办。来自渝北、涪陵、铜梁等区县的重庆市书法家协会女书家委员会会员及区书家协会会员代表一起观摩重庆市书法家协会第十二届书法篆刻作品展收到的参展作品,重庆市书法家协会、区文化旅游委、区文联等相关单位负责人就参展作品进行点评,并就如何提升书法创作水平、如何开展书法下乡助力乡村振兴进行交流,动员广大书法家扎根基层、走进乡村,用手中的笔书写乡村变化,为基层群众创作更多更好的书法作品。

在看稿及书法交流活动中,举办了“书画装裱及修复技艺”非遗项目专题讲座,合川区非物质文化遗产“书画装裱及修复技艺”代表性传承人、合川钓鱼城书画院“云辉阁”首席装裱师就“书画装裱及修复技艺”进行现场演示、讲解,赢得了与会人员的好评。

车辆货箱门未关 行车途中伤路人

本报讯(记者 袁询)5月23日早上9时许,合川区学院街涪江二桥下红绿灯路段发生一起轻型自卸货车与行人碰撞的交通事故,区公安局交巡警支队合阳勤务大队交巡警陈冠宇接警后,立即前往进行处置。

当交巡警到达现场时,行人已被送往医院。经查,当天上午,货车驾驶人曾某驾驶轻型自卸货车沿较场坝街往涪滨路方向直行,车辆行驶途中,曾某未察觉车辆

货箱门未关,导致货箱门撞击到人行道上的行人易某,造成易某头部受伤。据曾某讲,他行车前未对车辆货箱门情况进行检查,故曾某在车门、车厢没有关好的情况下行车的行为是造成此次事故的直接原因,目前此案正在进一步办理中。

合川交巡警提醒:行车前一定要对车辆及车辆周边情况进行检查,并且要关好车门、厢门,行车途中要注意安全。

重庆市合川区规划和自然资源局城乡规公告

公示事项	花滩国际新城二期滨江首座项目变更
项目位置	合川区花滩片区
申请单位	重庆叁壹实业股份有限公司
公示时间	2023年5月30日至2023年6月5日
公示地点	重庆市合川区规划和自然资源局、项目现场、合川区人民政府公众信息网站(http://www.hc.gov.cn/)
联系电话	联系人:杨老师 42751521

重庆市合川区规划和自然资源局
2023年5月29日

声明

张林波,四川省渠县人,身份证号:513030198101266711,于2023年1月1日在我公司离职。此人在离职后使用的以下银行卡账户所收货款均与重庆多笠原食品有限公司无关。

户名:唐世琼 账号:6214656012115331
户名:杨欧 账号:6214656010483301
户名:陈秀秀 账号:6217003020110912192
户名:张林波 账号:6226221111554314
所有打款到以上账户的货款所产生的纠纷,本公司均不承担任何法律和经济责任。
特此声明!

重庆多笠原食品有限公司
2023年5月29日